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Avdelingsleder Svein Ove Hojem har deltatt på de fleste av styremøtene og informert om nyheter fra museet.
Valgkomité: Erna Haugrud, Aud Nikolaisen og Gina T. Amundsen.

STYREMØTER:

Det er avholdt 8 møter med det styret som ble valgt i mars 2018. Styret har i løpet av året  utarbeidet forslag til revidering av vedtektene for Trøndelag Folkemuseums Venner og vedtekter for Trøndelag Folkemuseums Fond. Styret foreslår å øke medlemskontingenten for 2019 til kr 350 for enkeltmedlemmer og kr 300 for honnør/studenter Reviderte vedtekter for Venneforeningen og fondet samt endring av medlemskontingenten blir lagt fram på årsmøtet for godkjennelse. I tillegg har styret hatt et 6 timers arbeidsmøte. 
Trøndelag Folkemuseums stiftelse.

Venneforeningen er representert i stiftelsen med styrets leder og Gaute Myhre er  varamann.

Årsmøte og fagdag for Norske Museumsvenner

Møtet ble holdt på Røros 20. september 2018. Tilstede deltok 33 deltakere fra 14 venneforeninger rundt i landet. Fra Venneforeningen vår møtte Astrid Stensaas og Tove Malde. Under valget på nytt styre ble vararepresentant Marit Herrem forfremmet til styremedlem. Under festmiddagen ble Trøndelag Folkemuseums Venner utnevnt til « Årets Venneforening», og Venneforeningen vår mottok heder og diplom som bevis for utnevnelsen.  
Nettsida til Venneforeningen

Nettsida til Venneforeningen som finnes på nettsida til museet, er gjennomgått og fått ny «layout». Den nye utgaven legges ut på nettet tidlig i 2019 
For å bedre kommunikasjonen med medlemmene har styret vedtatt å ta i bruk programmet Styreweb. Programmet gjør det enkelt å informere medlemmene via e-post eller SMS. Med programmet sparer Venneforeningen betydelige arbeid og kostnader ved at man slipper å informere medlemmene via brev.
Flytting av aktiva.

Venneforeningens aktiva har vært lagret i administrasjonsbygget på museet. I 2018 er alle aktiva flyttet til Gartnerrommet som disponeres av Venneforeningen. 

Æresmedlem 
Styret har i 2018 utnevnt Marit Herrem til æresmedlem i Venneforeningen. Marit har ledet Venneforeningen på en utmerket måte, og hun har utført svært mye frivillig arbeid på museet gjennom mange år.  Æresmedlemmet fikk et innrammet æresbevis med bilde, styrets underskrifter og blomster. I sin takketale sa Marit at hun har hatt stor glede av arbeidet og fått venner både i Venneforeningen og blant de ansatte ved museet. Hun takket også styret for godt samarbeid. 

ANTALL REGISTRERTE BETALENDE MEDLEMMER I 2018
Familiemedlemskap:
130 innbetalinger.



260
Enkeltmedlemskap:






   62

Honnør/studenter:








 412

Livsvarige medlemmer:






 
   30
Æresmedlemmer:






      3
Frivillige (gratis medlemskap)






 104
Antall medlemmer






871
Medlemstallet var 892 medlemmer i 2017. 

GAVER TIL MUSEET

Venneforeningen har gitt følgende gaver til museet i 2018:

Støtte til innkjøp av ny traktor


kr. 150.000

Hagegruppa





kr.    30.000

Gartnerrommet for de frivillige  


kr.    20.000


TOTALT 


kr. 200.000









ÅRET 2018
Venneforeningen kan også i 2018 se tilbake på et år med meget stor aktivitet. Samarbeidet med museets ledelse og de ansatte har vært meget godt. Venneforeningen følger opp mange av museets aktiviteter, og frivillige har deltatt på forskjellige aktiviteter.
Skimuseet

Etter at utstillingen ble pakket ned og konservert høsten 2017, har vi ikke hatt en skiutstilling å vise frem. Dette skjedde fordi lokalene i Løveapoteket skulle brukes til Adolf Øiens leilighet.

Planen er at Skimuseet skal overta Gråbygget, og at den nye utstillingen skal etableres der. Det ble ingen oppstart i 2018 på grunn av at direktør Torunn Herje ved museet sluttet i mai. Dermed stoppet dette hele opp. Imidlertid har det vært arbeidet gjennom hele året med å skaffe nødvendig finansiering for å gjennomføre prosjektet. Det har vært møter med Trondheim kommune, fylket, MiST, kulturdepartementet og Trondhjems Skiklub, men uten at disse så langt har lovet midler til prosjektet. Det har også vært arbeidet med utforming av utstillingen.

I tillegg til grunnkapital på 1 million, er det mottatt støtte fra private. Ved utgangen av året har man imidlertid ikke oppnådd full finansiering av prosjektet. Det har en pris på rundt 10 millioner og som inkluderer oppgradering av bygget. Det er å håpe at man i 2019 igjen kan komme i gang med å realisere det nye skimuseet. Arbeidsutvalget har bestått av Ivar Sollie, Kåre Tønseth, Nils Henrik Eggen, Svein Erik Haug, Kjell Okkenhaug og Gaute Myhre. Bjørg Sliper som har vært med i mange år, ble syk tidlig på året og kunne derfor ikke delta videre i arbeidet. Styret i Venneforeningen har besluttet å bidra i arbeidet med å skaffe kapital til det nye Skimuseet.

Parken og dammen

Arbeidet med å renovere parken og dammen var Venneforeningens største prosjekt i 2017. Venneforeningen har i 2018 sørget for at parken og dammen har blitt vedlikeholdt gjennom grusing av gangveiene i parken, klipping av gresset i og rundt parken og sørget for fjerning av søppel i hekken langs Breidablikkveien og Sverresborg allé
Apotekhagen

Hagegruppa har hovedansvaret for Apotekhagen og arbeider kontinuerlig for å videreutvikle den. Vi prøver ut nye vekster, noen lykkes vi med, andre ikke. Men det er bare å prøve på nytt. I 2018 var alrune noe vi ikke helt fikk til. Vi fikk tak i og sådde solblom - arnica montana. Håper den og andre nykommere klarer vinteren.

Vi har et nært samarbeid med Ringve Botaniske Hage og Viken Gartneri på Frosta. I fjor fikk vi 130 urter for salg fra Viken Gartneri. Vi fikk inn kr. 2840, omtrent alle urtene ble solgt. De resterende ble fordelt til Apotekhagen og Parsellene. Vi er meget takknemlige for det gode samarbeidet med Viken Gartneri og den hyggelige mottagelsen vi får der hvert år. 

Vi vil også nevne at både Borgstua og Tavern bruker av urtene våre. Dette samarbeidet ønsker vi å utvide. 

I fjor hadde vi stor suksess med egne produserte urter, og vi ønsker å videreføre dette tiltaket.

I 2017 ble det laget en flott brosjyre om Apotekhagen. Den ligger på bordet i Venneforeningens hjørne så de som er interessert, kan bare forsyne seg.

Vi viser ellers til Hagegruppa – Gjøren og Laden 2018.
Parsellene

Arbeidet startet tidlig med innkjøp av 400 poteter som ble satt til groing. De potetene som var beregnet på opptak i potetferien, ble satt i jorda i mai. Den 7. juni hadde vi tilbud til alle barn om å sette hver sin egen potet. I alt 117 barn deltok med liv og lyst. Hver potet ble merket med eierens navn slik at barna kunne følge med utviklingen av sin egen potet hele sommeren. 8. oktober ble fastsatt til opptak. Over halvparten av barna møtte opp den dagen. Spenningen og gleden over å kunne høste sin egen lille potetavling var overveldende. Det er bare glede seg til gjentakelse sommeren 2019!!! 

I resten av museets store parsell ble det satset på nesten de samme vekstene som tidligere år, dvs. tradisjonelle grønnsaksvekster og sommerblomster som er blitt dyrket i Trøndelag opp gjennom tidene. Tross langvarig tørke, ble det fin og frodig hage som museet kan være bekjent av. I år var det spesielt solsikkene og gresskarplantene som overgikk forventningene. Det var mange positive og hyggelige tilbakemeldinger fra besøkende og ansatte.

Blomsterbed og krukker
Venneforeningen har også ansvaret for alle blomsterbed og krukker på hele det store området. Hagegruppa har gjennom mange år samlet inn gamle stauder som plantes ut på de forskjellige tunene og navneskilt er satt opp. Her er Botanisk Hage på Ringve gode støttespillere.

Det er gjennom mange år kjøpt inn store og tidsriktige krukker som blir fylt med sommerblomster hver vår. Medlemmer av Hagegruppa har gjennom hele sesongen ansvar for stell og vanning av alle blomstene. Det er Venneforeningen som dekker alle utgiftene til kjøp av både stauder og sommerblomster.

Gartnerrommet
På etterjulsvinteren 2018 ble «Gartnerrommet» skikkelig renovert av frivillige. Tak og vegger ble vasket, pusset og malt med lys maling. Det ble lagt nytt gulv og snekret reoler hvor vi   monterer vekstlys i flere «etasjer». Rommet skal brukes til såing og dyrking av frøvekster og for vinterlagring av planter og driving av avleggere. Hyllene har også plass til lagring av utstyr. Oppvaskbenk med varmt og kaldt vann er montert, slik at bl.a. blomsterpotter kan vaskes og gjenbrukes. Kjøkkenbenk og -bord gir god plass til «gartnerarbeid» hele året.

Eller benyttes rommet til pauser og møteplass for de frivillige. Kaffetrakter og vannkoker, kaffe teposer og kjeks er tilgjengelig brukerne. Et stort skap til Venneforeningens utstyr og alle forbruksvarer har fått plass på rommet. Alt er dermed tilgjengelig for medlemmene til enhver tid - og ikke bare når publikumsbygget er åpent.

Venneforeningen har øremerket kr. 20.000,- til oppussingen. Ca. 12 000 er brukt hittil. Av investeringer gjenstår å kjøpe og montere flere vekstlys for frøplanter. Plantekasser, vanningsmatter og annet utstyr for plantedyrking skal kjøpes våren 2019. På den måten kan vi dyrke mange flere planter via egen innsats. 

Motorkameratene

Motorkameratene er en meget aktiv gruppe. I 2018 har utstillingslokalet for Lokomobilen (dampmaskin) og en gammel traktor blitt brukt flittig. Dampmaskinen er også tatt ut på museumsområdet og blitt prøvekjørt. Dampmaskinen fungerer utmerket. I «bilverkstedet» på Sagvollen har det vært stor aktivitet gjennom året. Blant annet er en gammel traktor  blitt ny. Gruppa er dyktig til å demonstrere sine gamle biler og maskiner under forskjellige arrangementer på museet.
Landskapspleiegruppa:

Gruppen har i driftsåret 2018 bestått av 6 personer, nemlig Camille Pierre, Fredrik Steineke, Gisle Skogmo, Jon Skogstad, Olav Kårstad og Sverre Kirksæther. Gruppen har  utført i alt 1908 timer dugnadsarbeide i løpet av året. Det meste av arbeidet har vært lagt ned i forbindelse med skogrydding og vedproduksjon i hovedsak i Dyrborgskogen. Det er blitt hugget ca. 20 favner vedskog av god kvalitet, hvorav mesteparten er blitt kappet, kløyvet og pakket i storsekker på paller i løpet av førjulsvinteren. I alt 45 storpaller med ved er ferdigstilt, og resten som allerede er kjørt frem, vil bli ferdigstilt rett etter nyttår.

Gruppen har også utført en del bygnings- og snekkerarbeide på bygninger beliggende på Sagvollen, herunder malerarbeide. Oppsetting og nedtaking av gjerder har også stått på dagseddelen, samt vanlig utomhusarbeide som graving, planting, såing og det som ligger i begrepet våronn. Gruppen har også bistått før og etter større arrangementer på museumsområdet med rydding, utbedring etc. av utomhusområdene. Flere av gruppens medlemmer har bistått aktivt i forbindelse med avviklingen av Museets egne arrangementer, blant annet Julemarkedsdagene. Vår- og høstdugnadene til Hagegruppen har også blitt prioritert av gruppen.

Generelt kan det sies at gruppen har stått til disposisjon og bistått i den utstrekning Museets ledelse har signalisert at det har foreligget behov for utførelse av oppdrag som gruppen – under hensyntagen til alder, kompetanse og erfaring etc.- ville kunne være kvalifisert til å ta på seg. Intet oppdrag for lite, intet for stort.
Åkle på nett gruppa:

Legger ut en stor samling av åklær digitalt i Primus.

Fra museet ble det i utgangspunktet ønsket at gruppa skulle gå inn i andre aktiviteter rundt om i museet, men det ble faktisk sånn at vi har holdt til på Oppdalstunet i Detli-stua, på Kjelden og litt på Torget. På Detli og på Kjelden har vi hatt forskjellige «stasjoner» inne med ulike teknikker, slik at vi har kunnet variere visning av de ulike håndverkene tilpasset de gjestene som har kommet innom. Gjerne også tilpasset det som museets guider har fortalt og likeså tilpasset det som by- eller cruiseguidene har ønsket. På Detli er det også fint å være ute på tunet om været tillater det. Det oppleves som om at museets gjester synes det er flott at vi er der og bidrar med liv på tunet og i huset. Vi blir veldig ofte fotografert i aktivitet og gjerne også sammen med gjestene! Noen har også felles interesser med oss i ulike teknikker, og kontakter blir knyttet over landegrensene. Alle barn som har vært innom våre aktiviteter har fått en neve med ull i hånden. Det er viktig for oss at særlig barna får førstehåndserfaring med ull. Alle syns det er flott å få denne ulla. Det har faktisk også vært enkelte voksne som har kommet bort og spurt om de også kunne få litt ull, siden de aldri ha tatt på ull før! På Torget foran Løveapoteket er det også flott å være kulturaktør, men der er det best å være når det ikke er for varmt, og så må det selvfølgelig være oppholdsvær. Her har det også vært «stasjoner» med forskjellige teknikker, slik at vi har kunnet tilby variasjon i det som gjestene kan se og kjenne på! 
VENNEFORENINGENS FRIVILLIGE MEDLEMMER

Venneforeningen har i 2018 registrert 105 frivillige medlemmer. Gjennom sitt arbeid bidrar de frivillige med en betydelig innsats til driften av museet. I 2018 er det registrert 9240 timer frivillig arbeid, som tilsvarer ca. 5,5 årsverk. Vi tror fortsatt at timetallet er enda høyere da noen glemmer å føre opp alle frivillige timer. Oppgavene er mange og varierte, og vi ønsker flere medlemmer velkommen til de ulike gruppene. Frivillige som har utført mer enn 10 timer frivillig arbeid for Venneforeningen eller museet i 2018, får gratis årskort i 2019.

Nedenfor følger en oversikt som kort oversikt over de frivillige gruppene i 2018.
Arrangementsgruppa: Kjøkken
I Søstrene Wolds kjøkken i Danielsveita er det et produksjonskjøkken anno år 1890. I dag brukes kjøkkenet til formidlingsopplegg for skoler og barnehager knyttet til matkultur. Her trenger vi frivillige som kan bistå med ekstra hender og med godt humør når det kommer skoler eller barnehager på besøk.

Tekstil
Vedlikeholder plagg til museets kostymelager. Strikker og syr.

Landskapspleie
Utfører arbeid utomhus, bl.a. plenopparbeiding, skogrydding og vedproduksjon. Men også ulike snekkeroppgaver inne og ute.

Registrering
Registrerer fotografier.

Liv-i-husa´n
Frivillige som tidvis kan stille opp som beboere eller arbeidsfolk på gårdene og i byen. Muséet bistår med å skaffe tidsriktige klær.

Arrangementer ved muséet
Parkeringsvakter, billettkontrollører, brannvakter og streifvakter «som passer på at alle har det bra» på uteområdet ved store arrangementer.

Åkle på nett
Det er utført en fylkesdekkende registrering av åklær i Sør–Trøndelag. Registreringen er et samarbeid mellom Sør–Trøndelag Husflidslag og Sverresborg Trøndelag Folkemuseum. Gruppa arbeider for å få dette materialet tilgjengelig på Digitalt museum. Mer enn 2500 åklær er allerede lagt ut på Digitalt museum.

Hage
Har ansvaret for videreutvikling og stell av apotekhagen, parken, parsellene samt alle bed og krukker utendørs på museumsområdet.

Skihistoriske samlinger 
Arbeider for å ivareta den unike samlingen av klenodier fra trøndersk skisport for fortiden, dagen og fremtiden.

Bibliotek
Bibliotekgruppa holder orden på biblioteket, registrerer bøker og tidsskrifter. 

Motorkameratene
Arbeider med bevaring av motorhistoriske kjøretøy, landbruksmotorer, båtmotorer og landbruksredskap.

Andre oppgaver
Det kan være oppgaver som oppstår etter initiativ fra medlemmene:
•    Tombola-arrangører 
•    Loppemarked
•    Baking
•    Organisering kafé ved arrangementer

Spesielle interesse-/fagfelt
Medlemmene har utdannelse og mangeårig praksis innenfor sine profesjoner og hjelper museet med utstillinger.
•    Farmasøyter 
•    Leger
•    Tannleger
•    Smeder
•    Eventuelle andre områder
AKTIVITETER

Dugnader
Venneforeningen samarbeider med museets ledelse om tre dugnadsdager om våren. 
Rydde og rakedugnad

Også i år var det godt oppmøte 2. mai på denne dugnaden. Stemningen var god, og vi avsluttet med rømmegrøt på Skogheim.
Vaskedugnader i Byavdelingen og i Friluftsmuseet

På vaskedugnadene 7. – og 14. mai samarbeider Venneforeningen med museets ansatte som også deltar. Den første dagen ble det vasket i Byavdelingen, og den andre dagen stod bygningene i friluftsmuseet for tur. Vi arrangerer en felles matpause hvor det blir servert kaker til kaffen. Det sosiale treffet er viktig for disse dugnadene. Det er vanskelig å få medlemmer av Venneforeningen til å være med på vaskedugnadene.

Arrangement for frivillige 
Terje Bratberg holdt 26.juni et engasjerende kåseri for de fremmøtte.  Ca. 40 frivillige deltok. Etter kåseriet var det servering av rømmegrøt/spekemat og sosialt samvær i Borgstua. En fin avslutning før sommeren.
17.mai
Sverresborg Folkemuseum holdt åpent 17. mai for første gang i 2018. Arrangementet var vellykket og ca. 1000 personer var innom museet den dagen, det var både turister fra cruiseskip og folk fra Trondheim.

St. Hans fest på Sverresborg 
Museet var pyntet til tradisjonell feiring. I 2018 hadde vi fokus på å fylle dagen med mange gode aktiviteter og tilbud for barn. Motorkameratene inviterte til motorutstilling, tradisjonell slått og hesjing på Nesset. Det var grilling i parken, barkebåtbygging ved dammen og gammeldagse leker i byavdelingen På Nesset var det blomsterkransbinding og sommersang i Lo kirke. Musikk og underholdning ved BUL og Trondheim Toradergruppe. Og selvfølgelig båltenning ved borgplatået.

Høstturen for Venneforeningens medlemmer
Onsdag 12. september gikk høstturen til Bakksætra i Gjevilvassdalen. Bakksætra har ei historie 1000 år bak i tid. I vikingetiden lå det en gård her som het "Øya". Etter svartedauden lå den brakk til den store garddelinga begynte rundt år 1600. Da ble de gamle gårdene tatt i bruk igjen som setre. Rundt setra er det minst 15 gamle tufter etter forskjellige hus samt mange kullgroper og jernmiler.
Ved ankomsten serverte Arne Ivar og Marit Bakk kaffe og kaker i gapahuken ved Storhornet Saloon eller The Big-Horn- Saloon med barbershop, landhandel, tannlegekontor og sheriffkontor. Deretter ble vi med Arne Ivar på en kulturhistorisk vandring gjennom området hvor han fortalte om de forskjellige bygningene og om ting og tang fra både nær og fjern fortid. På Bakksætra har Arne Ivar og hans familie i løpet av 20 år laget et levende livsverk av bygninger, kulturlandskap, museum og opplevelsesmuligheter. En kulturhistorisk opplevelse i hjertet av vakre Gjevilvassdalen. Etter omvisningen fikk deltakerne servert en utmerket middag i Big Horn Saloon før vi returnerte tilbake til Trondheim med buss. 

Julebasar på Skogheim
Tradisjonen tro ble det også i år arrangert basar og kafé på Skogheim 1. og 2. desember. En arbeidsgruppe ledet av Marit Herrem hadde lagt mye arbeid i forberedelsene til arrangementet.  Åresalget med de gamle årene fra forsamlingshuset Skogheim og gammeldags utlodning var meget populært. Vi loddet ut bl. a. ved som vi fikk av Landskapspleiegruppa og mange andre gevinster. Stor takk til mange av Venneforeningens medlemmer som leverte gevinster og gode kaker.  Det var god stemning og mye folk på museet både lørdag (6500stk.) og søndag (2500 stk.)
I år ble overskuddet på basaren, tombolaen til Hagegruppa og kafeen ble kr. 27623,- 
Tombola i Gartnerrommet  

Venneforeningens styre drøftet i 2017 muligheten for å arrangere tombola under julemarkedet, men fant ikke fysisk plass for det. Nå har vi det nye gartnerrommet som er velegnet for slike små foretak. Vi kunne derfor arrangere tombola for aller første gang 1.desember. Det ble et trivelig, enkelt og populært tiltak med mange spente og glade vinnere.

Det var faktisk mange «kunder» som lurte på hva tombola egentlig var, og hvordan de kunne vite om de hadde vunnet noe. Det tyder på at tombola ikke er særlig vanlig lenger.

Det er en gammel, tradisjonsrik og enkel inntektskilde, som det bør vekkes til live i igjen - særlig på et folkemuseum som Sverresborg. 

Målet for tombolaen var ikke stor fortjeneste, bare et nytt innslag på julemarkedet. Et lodd kostet 5 kr, og hvert 6. lodd var vinnerlodd. Det gjorde det overkommelig for de aller fleste å prøve lykken.

Gevinstene var samlet, og loddene produsert i løpet av sommeren. Vi var usikre på om det fantes disponible frivillige hjelpere under martnaden, men det ble løst ved at to 

10.-klassinger fra Selsbakk skole stilte opp. De hadde valgfaget «Innsats for andre», og det innbefatter bl.a. frivillig arbeid. De gjorde en fabelaktig jobb, storkoste seg og avslo faktisk avlastning de 8 travle timene de hjalp til. Tombolaen ble så godt som utsolgt på lørdagen. Av vel 1400 lodd og 262 gevinster var det ca. 300 lodd og 62 gevinster igjen. Det var derfor ikke grunnlag for å fortsette tombolaen på søndag. Restene av lodd og gevinster er lagret til senere bruk.

Tombolaen innbragte kr 6057,-  til Venneforeningens konto.

Museets førjulskveld for frivillige medlemmer 4. desember 
Det ble en hyggelig førjulskveld for de ca. 40 frivillige som var møtt opp. Terje Bratberg  holdt et interessant  kåseri i auditoriet.  Avgått direktør Torunn Herje var invitert av Venneforeningen og ble takket av styret for godt samarbeid den tiden hun jobbet ved museet og overrakt en gave i keramikk. Adm. direktør Nina Refseth i MIST sendte en hilsen til Venneforeningen for den store innsatsen de hadde gjort dette året og hvor stor betydning dette har for driften av museet.  Museet spanderte deretter julebuffet i Borgstua for deltakerne.
SLUTTORD

Venneforeningen har også i 2018 hatt et meget aktivt år med mange arrangementer. Svært mange av de frivillige har gjort en stor innsats på mange forskjellige områder gjennom hele året.

Vi vet at museet har mange planer for utbygging og arrangementer også i kommende år slik at det fortsatt vil være behov for stor innsats fra frivillige museumsvenner.

Venneforeningen vil takke ledelsen og alle ansatte ved museet for et godt samarbeid og alle frivillige for en fantastisk innsats!
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